
Úvod do sveta práce 
 

 

 
Charakteristika predmetu 

Vyučovací predmet Úvod do sveta práce poskytne žiakom základné vedomosti 
o formách a nástrojoch politiky zamestnanosti a trhu práce. 

Naučia sa základnej orientácii na pracovnom trhu a vo „svete práce“ vôbec. Predmet 
ich vedie k aktívnemu a efektívnemu postupu pri hľadaní pracovného miesta po 
ukončení strednej školy, pri hľadaní brigády popri štúdiu na strednej alebo vysokej 
škole, pri hľadaní možností práce alebo štúdia v členských štátoch Európskej únie, pri 
výbere správnej vysokej školy. Taktiež ich zorientuje v množstve informácií na 
internete ohľadne  hľadania zamestnania prostredníctvom služieb zamestnanosti 
(kariérne poradenstvo, sprostredkovateľské a poradenské služby, personálne 
agentúry, absolventská prax, prehľad o činnosti úradov práce). Ďalšia možnosť pre 
stredoškoláka je začať podnikať – založiť živnosť, príp. iné právne formy podnikania. 

Oboznámia sa so Zákonníkom práce, Ústavou SR a EÚ v elektronickej podobe. 

Časť učiva je prepojená s predmetom Administratíva a korešpondencia, kde sa naučia 
hľadať prácu na internete, orientovať sa v inzerátoch, napísať svoj profesijný 
štruktúrovaný životopis, európsky životopis - europass, motivačný list, žiadosť 
o prijatie do zamestnania, ako sa správne prezentovať u perspektívneho 
zamestnávateľa, ako sa vhodne obliecť a pripraviť na pracovný pohovor. Vyskúšajú si 
uzatvoriť pracovnú zmluvu a všetky možné druhy skončenia pracovného pomeru.  
 

Používaná učebnica 

Úvod do sveta práce, Expol pedagogika, s. r. o., 4. vydanie 2015, autori: Hargašová, 
Lepeňová a kolektív. Predmet sa vyučuje v počítačovej učebni s prístupom na 
internet, k dispozícii je tlačiareň. 
 

Exkurzie a prednášky 

• Profesia days – veľtrh práce 

• AKADÉMIA & VAPAC – veľtrh štúdia a kariéry, prednáška pracovníka z úradu 
práce, dni otvorených dverí na vysokých školách, 

• prezentácie študentov z rôznych vysokých škôl. 
  

 Počet vyučovacích hodín 

I. - - 

II. - - 

III. - - 

IV. 1 hodina / týždeň 30 


